



# ВЫБОРЫ–2023

Люди. Страна. Будущее



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



**Владимир ПУТИН**  
Президент России

“Выборы в местные и региональные органы власти в сентябре этого года и президентские выборы в 2024-м состоятся в строгом соответствии с законом, с соблюдением всех демократических и конституционных процедур.

В послании Федеральному Собранию



**Элла ПАМФИЛОВА**  
Председатель Центральной избирательной комиссии РФ

“Мы в этом году сейчас делаем акцент на создании очень действенной, эффективной системы гражданского контроля за голосованием, именно дистанционным. Что касается традиционного – все понятно, а вот здесь, это такой черный ящик. У многих возникают вопросы, что там происходит в этом черном ящике, вот голос на входе и на выходе, что с ним происходит? Мы сейчас совместно с общественными палатами – федеральной, региональными – как раз пытаемся составить эту эффективную систему контроля.

На встрече с Президентом России Владимиром Путиным

## К общественному наблюдению будем готовы

Организаторы выборов заключили соглашение о взаимодействии с Общественной палатой Свердловской области

Михаил БАТУРИН

Соглашение о взаимодействии в Доме журналистов 26 июля подписали председатель Избирательной комиссии Свердловской области Елена КЛИМЕНКО и председатель региональной Общественной палаты Александр ЛЕВИН. Документ подписывается ежегодно при подготовке к единому дню голосования, он предусматривает информационный обмен и границы взаимодействия общественников и избиркома.

На время избирательных кампаний в учебном классе Дома журналистов расположен модельный избирательный участок: все технологическое оборудование организаторов выборов, включая комплекс обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). Именно в этом знакомом помещении общественники и непосредственные органи-

заторы выборов и заключили соглашение.

Как сообщили в областной избирательной комиссии нашего региона, такое соглашение с Общественной палатой заключается каждый год. В документе обозначены варианты информационного обмена и очерчены границы взаимодействия.

Так, содержательная часть обучения наблюдателей, подходы к общественному наблюдению определяются Общественной палатой самостоятельно, гарантируя их независимость и объективность. Стороны при взаимодействии руководствуются принципами законности, независимости в принятии решений и осуществлении возложенных на них функций.

При этом избирательные комиссии содействуют организации площадок для обучения. Для практических занятий нужно специальное оборудование и средства – ящики для голосования, пломбы, сейф-пакеты, об-

разцы документов. Все это уже есть на модельном избирательном участке в Домжуре, но Избирательная комиссия готова предоставлять необходимое для проведения занятий и на других площадках, задействованных общественниками.

При подписании соглашения стороны обсудили особенности выборов в сентябре 2023 года: в области проходит 11 избирательных кампаний. Принять участие в голосовании смогут более 1,3 миллиона избирателей в 15 муниципалитетах. Есть новшества: в нашем регионе увеличилось количество КОИБ, прибыли 120 комплексов новой для региона модели.

Также впервые в Свердловской области наряду с привычным голосованием на некоторых избирательных участках будет проводиться дистанционное электронное голосование (ДЭГ).

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



**КЛИМЕНКО**  
Елена Викторовна

Елена Клименко в статусе председателя Избирательной комиссии Свердловской области будет проводить в регионе уже второй единый день голосования